
Představitelé kraje a měst 
v Bruntále diskutovali se zástupci 

některých místních podniků
V salónku bruntálské restaurace Praděd se ve 
čtvrtek 17. března uskutečnilo setkání představitelů 
Moravskoslezského kraje, Agentury pro regionální rozvoj 
(ARR), měst Bruntálua Rýmařova a zástupců významných 
zaměstnavatelů z Bruntálska a Rýmařovska. 

Začalo kácení na sídlišti
V loňském říjnovém vydání Našeho domova a znovu  
v letošním únorovém vydání a na webových stránkách města 
jsme opakovaně informovali o zpracování Analýzy nástupních 
ploch na sídlišti Uhlířská (ulice Uhlířská, Dolní, Horní, 
Cihelní, Dělnická, U Rybníka a Obránců míru) Hasičským 
záchranným sborem Moravskoslezského kraje (HZS MSK), 
jejímž výsledkem bylo zmapování nevyhovujícího stavu 
nástupních ploch a především jejich nedostupnosti pro 
speciální výškovou techniku.

Pozvánka na zasedání zastupitelstva
Další zasedání Zastupitelstva města Bruntálu se uskuteční v úterý 12. dubna od 13 hodin ve velké zasedací místnosti MěÚ 
Bruntál v budově A za vrátnicí. 

Křest knihy místního autora 
v městské knihovně

Na osobní setkání, čtení z nové knihy a následnou diskusi 
se mohou dorazit podívat a popovídat si všichni, kteří mají 
zájem o tvorbu místních autorů, ve čtvrtek 7. dubna od 18 
hodin. 

Pravěcí lidé ožili v knihovně v rámci Noci s Andersenem
Mezinárodní akce – Noc s Andersenem se v Česku a aktuálně také v mnoha zemích v zahraničí koná u příležitosti narození 
dánského pohádkáře Hanse Christiana Andersena. Myšlenka na podobnou akci, která by děti přilákala netradiční formou 
ke čtení, vznikla v České republice a rychle se rozšířila i do zahraničí.

Parlament Střední odborné 
školy Bruntál zavítal na radnici

Představitele školního parlamentu Střední odborné školy 
Bruntál přivítal ve středu 31. března na bruntálské radnici 
starosta města Ing. Petr Rys, MBA.

Bruntálská knihovna se k pro-
jektu připojila v roce 2004 a od té 
doby ani jednou nevynechala. Le-
tos se prostorami knihovny pro-
háněli pravěcí lidé v rámci tématu 
Pravěk. Děti se zde v kostýmech 
sešly v pátek 1. dubna a v knihov-
ně strávily nezapomenutelnou noc 
plnou zážitků, her a dalších dob-
rodružství. Kromě zajímavostí, 
které se děti o pravěku dozvěděly 
z knih, došlo i na módní přehlíd-
ku, při níž byl vybrán nejpovede-
nější kostým, dále na pantomimu, 
stopování zvěře, soutěž v malo-
vání nástěnných maleb, výroba 
mamuta, tradiční stezka odvahy  
a spoustu dalšího. O program se 
jim postarali stejně jako v předcho-
zích letech přímo sami knihovníci, 
pro bruntálské děti připravili ori-
ginální večer spojený netradičním 
způsobem s knihami. Fotogalerii  
z pravěkého večera v knihovně na-
jdete na www.mubruntal.cz.       (lk)
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Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 2

Noc s Andersenem se letos v Městské knihovně Bruntál nesla ve znamení pravěku. Děti se zde 
připojily k celorepublikové a dokonce už i mezinárodní akci v pátek 1. a sobotu 2. dubna. Foto: lk
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Metalový večer v Africe zaplnil 
prostory klubu

Parlament Střední odborné 
školy Bruntál zavítal na radnici

Výstava Máme rádi jaro zdobila 
chodby úřadu

Ve dnech od 18. do 29. března proběhla výstava, která 
byla tematicky zaměřena na období jara a Velikonoc. 
Oddělení sociálních služeb odboru sociálních 
věcí při MěÚ Bruntál oslovilo mateřské školky  
v Bruntále s nabídkou možnosti vystavit výrobky  
s touto tematikou přímo zde, v prostorách Městského úřadu. 

Této nabídky využily všech-
ny mateřské školky v našem 
městě (MŠ Okružní, MŠ Ko-
menského, MŠ Smetanova, MŠ  
U Rybníka a MŠ Pionýrská  
s jesličkami). Děti a paní uči-
telky z těchto školek vyrobily 
krásné výrobky, obrázky a de-
korace, kterými jsme vyzdobili 
chodby Městského úřadu. Tato 
výstava mohla po dobu jedno-
ho týdne potěšit nejen zaměst-
nance úřadu, ale také občany 
města, kteří v tomto období 
navštívili úřad.  

Vzhledem k velice pěkným 
ohlasům, které přišly jako 
zpětná vazba na oddělení so-
ciálních služeb, a to nejen od 
zaměstnanců úřadu a obyvatel 
města, kteří měli možnost si 
výstavu prohlédnout, ale také 
ze strany mateřských školek, 
bychom velmi rádi v těchto 
aktivitách pokračovali. Proto 
chceme opět oslovit naše děti 
v mateřských školkách a paní 
učitelky a v druhé polovině 

roku za jejich přispění při-
pravit výstavu „Halloween“.  
V měsíci prosinci bychom 
opět velmi rádi připravili „Vá-
noce na Městském úřadě“. 

Na konec tohoto článku 
mi dovolte poděkovat všem 
mateřským školkám, dětem, 
paním učitelkám za jejich 
úžasnou spolupráci, za je-
jich ochotu a přispění svými 
krásnými výrobky, malbami 
a dekoracemi. Také jim podě-
kovat za to, že se do naší akce 
zapojily s takovou vášní a ra-
dostí, a já pevně věřím, že ke 
konci roku budeme při těch-
to akcích opět spolupracovat  
a podaří se nám udělat ales-
poň některým občanům na-
šeho města radost z podívané, 
kterou pro nás děti připraví.

Za odbor sociálních věcí, 
oddělení sociálních služeb

Rozálie Zlámalová – 
projektová manažerka 

Fotogalerie z výstavy 
na www.mubruntal.cz.Den vody a dny otevřených dveří

U příležitosti Dne vody se konaly dny otevřených dveří na 
několika přehradách a vodních dílech v kraji. Naposledy 
například v sobotu 2. dubna na Slezské Hartě, Morávce  
a Žermanicích. 

Slezská Harta se návštěvní-
kům otevřela po deváté hodině 
ráno a prohlídky se zde konaly 
až do třetí hodiny odpolední. 

Možnosti prozkoumat běž-
ně nepřístupná místa využily 
od sobotního rána stovky lidí  
z širokého okolí.                    (lk)

Šestnáct studentů a studen-
tek s doprovodem – včetně 
ředitelky školy PaedDr. Evy 
Nedomlelové – strávilo na 
Městském úřadě v Bruntále 
v Nádražní ulici významnou 
část středečního dopoledne.  
V zasedací místnosti rady měs-
ta s nimi diskutoval starosta 
Petr Rys. Představitele školní-
ho parlamentu nejprve sezná-
mil s fungováním samosprá-
vy a státní správy, strukturou  
a činnostmi městského úřadu. 

Dostatek prostoru měli stu-
denti na dotazy, které se týkaly 
kácení v zastavěné části města, 
komunikace s Integrovaným 
záchranným systémem, řízení 
světelné signalizace, podpory 
charitativních akcí ze strany 
města a dalších témat. Závě-
rečná část návštěvy školního 
parlamentu Střední odborné 
školy Bruntál patřila návštěvě 
zasedací místnosti zastupitel-
stva města a výkladu o činnos-
ti, pravomocích a jednáních 
nejvyššího orgánu města.

Přijďte s dětmi probudit městský park
Oblíbené Probouzení parku se bude konat i letos – už v pátek 22. dubna bude oficiálně zahájena sezona akcí v parku  
v Kavalcově ulici. Probouzení se jako tradičně ujme Středisko volného času Bruntál, p. o. 

Akce je připravena jak pro 
školy a žáky, tak i pro rodiče 
a děti, kteří sem během dne 
dorazí. Probouzení odstar-
tuje v 8:30 hodin a trvat bude 

až do odpolední třetí hodiny. 
Všichni se mohou opět těšit 
na soutěžní úkoly a mnoho 
zajímavých stanovišť. Park 
tím zahájí letošní sezonu pl-

nou akcí, stejně jako loni se 
mohou obyvatelé Bruntálu 
i přespolní těšit na hudební 
akce, akce pro děti a mnoho 
dalšího. V nejbližší době na-

váže například Hudební od-
poledne v parku, to se bude 
konat ve čtvrtek 28. dubna.

 (lk)

Další povedený koncert se konal v Klubu Afrika pub v Bruntál  
v pátek 18. března. Na Prometalfest speciál sem dorazilo několik 
metalových kapel, fanouškům tohoto žánru dobře známých. Do-
razivší si poslechli kapely Fleshless, Antigod a Tortharry. 

 Foto: Jaromír BezručSlezská Harta se otevřela návštěvníkům v sobotu 2. dubna. Foto: lk 

Studenti ze Střední odborné školy diskutovali na radnici se sta-
rostou. 						           Foto: jo
Pokračování z titulní strany
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Představitelé kraje a měst v Bruntále 
diskutovali se zástupci podniků

Moravskoslezský kraj repre-
zentovali hejtman Miroslav 
Novák, jeho náměstek pro re-
gionální rozvoj, evropské fon-
dy a operační programy Mar-
tin Sikora, ARR ředitelka Petra 
Chovanioková, město Bruntál 
zastupoval starosta Petr Rys  
a město Rýmařov starosta 
Petr Klouda spolu s místosta-
rostkou Marcelou Staňkovou. 

Setkání se zúčastnila dvacítka 
zástupců významných zaměst-
navatelů z našeho regionu, kte-
ří zástupce kraje informovali 
o nejpalčivějších problémech, 
jež brání v rozvoji podnikání – 
mimo jiné nedostatek zaměst-
nanců a dlouhodobý nesoulad 
mezi poskytovaným vzdělává-
ním a skutečnými potřebami 
podniků.

Právě v těchto dnech po-
volené kácení vytipovaných 
stromů začalo. Není se co 
divit, že kácení je provázeno 
emotivními reakcemi mno-
ha obyvatel sídliště. Znovu 
opakujeme důvody pro káce-
ní. Nástupní plochu musí mít 
všechny budovy nad 12 metrů 
výšky, pro představu budovy  
s více než 5 nadzemními patry.  
V případě požáru a následné-
ho zakouření společných pro-
stor zbývá poslední možnost 
úniku jen pomocí hasičské 
výškové techniky. Pokud ha-
siči nedokáží ustavit techniku 
co nejblíže, nemohou garan-
tovat úspěšnou evakuaci osob  
z vyšších pater. 

Vážnost situace prověřila 
praktická zkouška hasičů. Ha-
siči nebyli schopni, kvůli ros-
toucím dřevinám, dopravním 
značkám, malému prostoru 
nástupních ploch a neukázně-
nosti parkujících řidičů, najet 
blíže k panelovým domům. 
Při skutečném zásahu by tak 
hasiči nedokázali vykrýt vrch-
ní patra panelových domů  
a zajistit bezpečnou evakuaci 
obyvatel domu. Územní pra-

coviště HZS MSK Bruntál je 
vybaveno novou speciální 
výškovou technikou, která je 
schopna vykrýt všechny pat-
ra panelových domů v našem 
městě.

Nyní je potřeba zajistit této 
technice nástupní prostor, ve 
kterém v případě požárního 
zásahu může být ustavena. 
Pracovníci města a HZS MSK 
prošli v loňském roce plochy 
sídliště Uhlířská a vyznačili 
konkrétní dřeviny ke kácení. 
Do konce března letošního 
roku tak budou káceny dřevi-
ny, které brání zajištění evaku-
ace osob výškovou technikou. 
Jedná se celkem o 35 stromů  
a několik keřů. 

Zajištění bezpečnosti je spo-
lečný zájem nás všech a bez 
provedení nezbytných opat-
ření, mezi které patří i kácení 
dřevin v prostoru nástupních 
ploch, není možné zajistit, aby 
v případě likvidace požáru 
nebo jiné mimořádné události 
bylo nebezpečí zranění, úmrtí 
či škody na majetku co nej-
menší.  

HZS MSK územní odbor 
Bruntál, Městský úřad Bruntál

Začalo kácení na sídlišti

Setkání na základní škole 
v Rýmařovské ulici bylo přínosem
V březnu jsme nabídli možnost pracovního setkání 
ředitelům běžných základních škol v Bruntále a zástupcům 
města Bruntálu. 

Naše motto pro tento den 
bylo: „Nejsme na odpis – jsme 
připraveni předat letité zku-
šenosti.“

Zejména  ředitelé  základ-
ních škol tak měli možnost 
osobně zhlédnout práci spe-
ciálních pedagogů přímo 
ve výuce žáků. Přítomní se 
rovněž  seznámili s materi-
álně-technickým zázemím 
školy. Byly jim poskytnuty 
používané učební materiály. 
Diskuze se odvíjela na téma 
integrace, inkluze brun-
tálských dětí v souvislosti  
s účinností vyhlášky 
č.27/2016 Sb., o vzdělávání 
žáků se speciálními  vzdělá-
vacími potřebami a žáků na-
daných. Přítomní  kolegové 
kvitovali s povděkem, na jaké 
vynikající úrovni je realizo-
vána výuka žáků Základní 
školy praktické a Základní 

školy speciální v Bruntále. 
Organizační zajištění a tech-
nické vybavení se specifikací 
pro výuku žáků se speciální-
mi vzdělávacími potřebami 
je ve všech směrech moderní, 
inovativní. Zástupci města 
Bruntálu vyslovili rovněž 
uspokojení s prezentovaným 
způsobem vzdělávání handi-
capovaných žáků. Základní 
škola v Bruntále na Rýmařov-
ské ulici je příkladem dobré 
pedagogické praxe a město  
s ní počítá i do budoucna. 
Celkově bylo pracovní setká-
ní zorganizované ZŠ Bruntál, 
Rýmařovská 15, p. o., velmi 
přínosné, bylo kladně hod-
noceno všemi zúčastněnými. 
Stalo se prvotním vstupem, 
výzvou a podanou rukou  
v další předpokládané spo-
lupráci ve smyslu společného 
vzdělávání.                         (PP)

Tancovat budou v Továrně 
na čokoládu

Taneční škola Stonožka Bruntál připravuje pro diváky z řad 
dětí i dospělých další známou pohádku, kterou ale bruntálské 
tanečnice pod vedením Tamary Vlachynské ztvární zcela 
podle svých představ – oproti originálu netradičně tancem. 

Všichni dorazivší se mohou 
opět těšit na skvělý zážitek, 
který všechna divadelně-ta-
neční představení Stonožek 
přinášejí. Hudební a zároveň 
především taneční předsta-
vení doprovázené mluveným 
slovem na motivy knihy Ro-
alda Dahla Karlík a továrna 
na čokoládu se bruntálské-
mu publiku představí volně 
přepracované uměleckou ve-
doucí souboru Tamarou Vla-
chynskou v městském divadle 

v několika představeních. Pro 
veřejnost se pódium divadla 
promění na továrnu plnou 
sladkostí v neděli 24. dubna 
od 15 hodin, pro školy se pak 
divadlo zahalí do sladkého 
hávu v pondělí 25. a úterý  
26. dubna. Představení je 
dlouhé necelou hodinu, lístky 
je možné koupit v předprodeji 
v divadle a dále na místě ko-
nání před začátkem předsta-
vení.

 (lk)

V Městské knihovně Brun-
tál je připraveno nejen au-
torské čtení, ale také křest 
nejnovější knihy místního 
spisovatele Jana Vavříka. Čte-
ní, křest a následná diskuse 
se budou konat ve studovně. 
I nová kniha místního auto-

ra s názvem Návrat z pekla 
bude stát určitě za přečtení, 
takže neváhejte a přijďte si  
s autorem osobně popovídat. 
Na místě bude také zajištěn 
prodej knihy, vstup je zdar-
ma. Knihovníci a sám autor 
se těší na vaši návštěvu.

 (lk)

Křest knihy místního autora 
v městské knihovně

Pokračování z titulní strany
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Setkání představitelů kraje a města v Bruntále se konalo v půlce 
března.                                                                                          Foto: jo
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Hledáte pracovní uplatnění?
Macco Organiques, s. r. o., Bruntál, 
hledá do svého týmu pracovníky následujících profesí:

Svoz bioodpadu v Bruntále 
Svozy budou probíhat od 21. dubna vždy ve čtvrtek a pátek. 

Výsypy nádob jsou 1x za 14 dnů. V sudé týdny budou vyváže-
ny nádoby 770l (umístěny ve veřejné síti), v liché týdny nádoby 
120–240l (rodinné domy).
Ve dnech 21.–22. dubna proběhne první svoz nádob 770 l. 
Ve dnech 28.–29. dubna proběhne první svoz nádob 120–240 l.

Pro občany jsou stále na TS Bruntál s. r. o. připraveny nádoby 
na bioodpad o objemu 120 až 240 l. Nádobu si můžete vyzved-
nout v pondělí až pátek od 8:00 hodin do 14:30 hodin. 

(LW)

Věděli jste, že…?
V rubrice Věděli jste, že…? čtenářům Našeho domova přinášíme informace o tom, co všechno nabízejí webové stránky 
města www.mubruntal.cz. V tomto i v následujících číslech naleznete informace, které by vám měly zjednodušit komunikaci  
s úřadem, zrychlit a přesně zacílit vyhledávání na webových stránkách města a představit důležité a přínosné odkazy.

Životní prostředí – kácení 
ve městě a další

Na stránkách městského 
webu najdete pod jedním 
odkazem všechny informace  
o životním prostředí, které se 
vztahují k našemu městu. 

Dostat se sem můžete jed-
nak z titulní stránky měst-
ského webu ze záložky levého 
menu Občan – poslední z vý-

čtu možností je odkaz Život-
ní prostředí. Zde si můžete 
vybrat z několika možností 
podle toho, co vás aktuálně 
zajímá. V nabídce jsou aktua-
lity, zeleň ve městě, ekologic-
ká výchova, myslivost, odpa-
dy, ovzduší, příroda a krajina 
a voda. Právě pod odkazem 
zeleň ve městě se nacházejí 
informace o proběhnuvším, 

probíhajícím či plánovaném 
kácení a údržbě zeleně ve 
městě. 

Druhou možností, jak se 
k těmto informacím dostat, 
je opět cesta z titulní strany 
městského webu, v pravém 
sloupci pod aktuální anke-
tou je odkaz Bruntál život-
ní prostředí. Pokud na něj 
klinete, rozbalí se nabídka 

jednotlivých kategorií a také 
související články o životním 
prostředí na Bruntálsku.

V následujícím čísle se 
dozvíte více o tom, kde na 
městském webu můžete najít 
informace o termínech zase-
dání Rady města a Zastupitel-
stva města.                                      

 (zr)

Rekonstrukce plynu v ulicích  
Husova a Kavalcova skončí  
nejpozději v polovině roku

Nejpozději do konce června 2016 bude společnost RWE, a.s., 
prostřednictvím zhotovitelské firmy HOMOLA a. s., provádět 
práce na rekonstrukci plynovodního řadu a přípojek v ulicích 
Husova a Kavalcova. 

Je tomu přibližně šest let, co 
v ulici Husova proběhla re-
konstrukce inženýrských sítí  
s obnovou povrchu komunika-
cí, ke které se však společnost 
RWE, a. s., z objektivních dů-
vodů nemohla připojit. I proto 
bylo dohodnuto, že po sólové 
obnově sítí RWE, a. s., bude  
v obou ulicích provedena celo-

plošná oprava povrchu komu-
nikací na náklady RWE, a. s. 

Ačkoliv občané musí strpět 
opětovný zásah v relativně 
krátké době, odměnou bude 
zcela nový povrch s novou 
záruční lhůtou. Práce jsou 
prováděny etapovitě, aby byl 
zajištěn přístup k jednotlivým 
objektům. 

Krátce
Bezmála dvacet milionů do 

městských budov
Rada města Bruntálu na své 

29. schůzi ve středu 23. břez-
na vzala na vědomí informaci 
o realizovaných akcích oprav 
a zhodnocení nemovitého 
majetku spravovaného Hos-
podářskou správou města 
Bruntálu za rok 2015. Výše 
prostředků vložených do bu-
dov, bytových i nebytových 
prostor v loňském roce dosáhla 
téměř dvaceti milionů korun.

Dotace pro lipovou alej
Město Bruntál dostalo od 

Moravskoslezského kraje de-

vadesátitisícovou dotaci na 
realizaci projektu Podpora 
údržby lipové aleje na Uh-
lířský vrch v Bruntále v roce 
2016. Peníze jsou určeny na 
údržbu památných lip, ze-
jména na revize bezpečnost-
ních vazeb, případné insta-
lace nových bezpečnostních 
vazeb, bezpečnostní řezy 
velkého a malého rozsahu, 
ošetření a zastřešení úžlabí 
dutin a opravu poškozených. 
Moravskoslezský kraj se bude 
podílet na celkových nákla-
dech ve výši 39,98 %. Celkové 
uznatelné náklady projektu 
jsou 225 600 korun. 

1x Údržbář technologických zařízení – strojní zámečnictví, 
svařování, údržba a opravy zařízení 
6x Dělník výroby pro nepřetržitý a třísměnný provoz
Nabízíme pracovní smlouvu na plný pracovní úvazek,  
firemní benefity.
Kontakt: Macco Organiques, s. r. o., Zahradní 1938/46c, 
Bruntál, 792 01, tel. 555 530 312, e-mail: personalni@macco.
cz, web.: www.macco.cz. 

Probíhající rekonstrukce v Husově a Kavalcově ulici v Bruntále. 
Foto: lk

Město získalo dotaci na realizaci projektu Podpora údržby lipo-
vé aleje na Uhlířský vrch. 				        Foto: lk
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Hrad Sovinec otevřel své brány
Letošní sezona akcí a prohlídek na Sovinci byla už zahájena, 
v následujících řádcích vám přinášíme přehled akcí, které se 
zde budou konat v nejbližší době. 

16. a 17. dubna
Útěk z řádu
Pikantní pověsti z kláštera při 

pálení čarodějnic. Příběhy z ka-
tovny, ve kterých probíhá věč-
ný boj dobra se zlem. Oblíbená 
akce se zárukou vysoké kvality 
celodenního programu!

30. dubna a 1. května
Kmotra smrt
Vývoj palných zbraní a ob-

léhací techniky středověku. 

Šermířské souboje a ukázky 
bojového umění různými typy 
zbraní. Napínavý šermířský 
program s možností navštívit 
vojenské ležení.

21. a 22. května
Kolotoč príma pohádek
Pohádkový den dětí na za-

kletém hradě. Myší dostihy, 
pohádky, soutěže a klání ry-
tířské pro malé i dospěláky. 
Záruka nejvyšší kvality celo-
denního programu!

Chtěl spáchat sebevraždu
Rychlá reakce oznamovatelky a profesionální přístup 
policistů zachránily život mladému muži. 

Oznámení o intoxikaci léky 
přijali v pondělí 21. března  
v podvečer bruntálští poli-
cisté.  Mladý muž ve věku 
21 let měl dle oznamova-
telky spolykat nejméně dvě 
desítky tablet léku na bolest 
a utéct z bytu. Policisté oka-
mžitě začali po muži, který 
byl dle zjištěných informací 
v ohrožení života, pátrat. „Ve 

spolupráci s policejním psovo-
dem muže nalezli asi kilometr 
od domu v Bruntále v lesním 
porostu. Muž byl při vědomí 
a policistům sdělil, že si chtěl 
sáhnout na život z důvodu 
neshod s partnerkou,“ řekla 
bruntálská policejní mluvčí 
Pavla Jiroušková. Byl předán 
do péče zdravotníků, kteří jej 
transportovali do nemocnice.

Placené parkování ve městě
Od roku 2009 je dopravní situace v centru města regulována 
systémem „Zóny placeného parkování“.  Placené parkování 
v centrech měst je standardním jevem ve většině měst 
srovnatelné velikosti s Bruntálem, v městech větších pak 
pravidlem. Sazba 10 Kč/hod. je také naprosto srovnatelná. 

Je umožněno i bezhotovostní 
placení mobilním telefonem 
přes SMS  zprávu. Z činnosti 
Městské policie, provozovatele 
systému TS Bruntál s.r.o. lze 
říci, že jsme si zvykli a zařa-
dili tento systém do kategorie 
„normální“. Důležitým příno-
sem, kromě regulace dopravy 
(komfort dostatku parkovacích 
míst), je výnos finančních pro-
středků pro město. Zóna vydě-
lala městu v letech 2009–2014 
okolo 1,2 až 1,3 milionu ročně. 
Tyto prostředky jsou účelově 
vázány a také přísně využívány 
na opravy staveb dopravní in-
frastruktury ve městě. 

Rada města (RM) se na své 
29. schůzi 23. března zabývala 
hodnocením zóny placeného 
parkování v centru města. 
Současný stav je pro město 
přínosem. Radní jednohlasně 
nedoporučili měnit systém 

zóny placeného parkování – 
je přínosem. Primárně plní 
regulaci klidové dopravy  
v centru. Není problém s par-
kováním. Tři nezpoplatněná 
místa na 30 minut na tř. Ed-
varda Beneše jsou dostateč-
ná. Odbor životního prostře-
dí, silničního hospodářství 
a zemědělství nedoporučil 
RM zasahovat do stávající-
ho funkčního systému. Jde 
o standardní řešení klidové 
dopravy ve většině českých 
měst. Není zanedbatelná ani 
ekonomická stránka věci. 
Výnos z provozu parkova-
cích automatů byl za rok 2015  
1 513 866 Kč. Z těchto důvodů 
členové RM nebudou zasaho-
vat do stávajícího systému 
zóny placeného parkování.

Mgr. Vladimír Procházka
Vedoucí odboru ŽPSHaZe

Potkani – co s nimi?
Vedení města se zabývalo nadměrným výskytem potkanů na území města a příčiny tohoto jevu spatřuje především ve zvýšené 
potravní nabídce pro tyto hlodavce – zbytky po krmení kačen, holubů, vylévání zbytků jídel a tuků do kanalizace, vyhazování 
zbytků jídel do kontejnerů. Toto všechno přispívá ke zvýšené koncentraci výskytu potkanů – zejména v lokalitách u Kobylího 
rybníka, ulice K. H. Máchy a Nábřežní.

Zákon č. 258/2000 Sb.,  
o ochraně veřejného zdraví 
stanovuje: „Speciální ochran-
nou dezinfekci, dezinsekci  
a deratizaci je povinna podle 
potřeby ve své provozovně 
zajistit každá fyzická osoba, 
která je podnikatelem, práv-
nická osoba a každá osoba při 
likvidaci původců nákaz, při 
zvýšeném výskytu škodlivých  
a epidemiologicky význam-
ných členovců, hlodavců  
a dalších živočichů.“ 

Deratizaci ve městě provádí 
několik subjektů: Za město je 
to prostřednictvím speciali-
zovaných firem Hospodářská 

správa a odbor životního pro-
středí, silničního hospodář-
ství a zemědělství. Dále pro-
vozovatel městské kanalizační 
sítě Severomoravské vodovo-
dy a kanalizace a.s. a vlastní-
ci bytových domů. První tři 
jmenované subjekty vzájemně 
činnosti koordinují. Deratiza-
ce probíhá nejméně 2 x ročně 
a v případě operativní potřeby 
se četnost zvyšuje. Majitelé 
bytových domů toto zajišťu-
jí ve vlastním režimu. Město 
také zvýší dozor nad provo-
zováním odlučovačů tuků  
u vývařoven.

Město dále zajišťuje osvěto-

vou činnost uveřejňováním 
článků k problematice krmení 
kačen a holubů v souvislosti  
s výskytem hlodavců. V le-
tošním roce budou umístěny  
v okolí rybníka cedule se zá-
kazem krmení. Městská po-
licie formou poučení bude 
vysvětlovat záporné stránky 
krmení kačen a holubů – této 
oblíbené činnosti našich spo-
luobčanů. Tato opatření však 
sama o sobě výskytu hlodavců 
nezabrání. Je třeba, aby se ob-
čané vzájemně upozorňovali 
a dodržovali zásady, které eli-
minují potravní nabídku těm-
to zvířatům jejichž nadměrný 

výskyt je potenciálním zdro-
jem nákaz, nemocí a naruše-
ním pohody bydlení i pobytu 
na ulicích. 

Všichni víme, že vyhrát boj 
se zvířetem, jako je potkan, je 
nemožné, ale svým chováním 
a důsledným dodržováním 
všech výše uvedených zásad 
mu život alespoň znepříjem-
níme. Prosíme občany, aby  
v případě nadměrného a opa-
kovaného výskytu nepříjem-
ných hlodavců informovali na 
MÚ Bruntál odbor životního 
prostředí, silničního hospo-
dářství a zemědělství. 

Mgr. Vladimír Procházka

Přijďte se vydat na cesty po Norsku
Klub zdraví v Bruntále nabízí veřejnosti cestopisnou prezentaci – Putování Norskem od severu k jihu. Navštívíme známé  

i neznámé turistické cíle – vyhlídky Preikostelen, Trolltungu a Trolí stezku, dřevěné sloupové kostely Lom a Urnes, ledov-
cový splaz Briksdals a Nigards, fjordy, vystoupíme na vyhlídkovou horu Gaustatoppen a projdeme se tundrou na polárním 
kruhu. Přednášet bude paní Eliška Brabencová. Srdečně vás zveme na toto virtuální cestování. Přednáška se koná ve Spol-
kovém domě Mariany Berlové, Husova 2, Bruntál, ve středu 20. dubna 2016 v 18:00 hodin. 

Autorem neoznačených textů v listu je Jiří Ondrášek, 
tiskový mluvčí Městského úřadu v Bruntále.
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Centrum sociálních služeb 
pro seniory Pohoda, p. o., opět 

přispělo na zdravotně postižené děti

Uživatelé Centra sociálních služeb pro seniory Pohoda, p. o., 
jsou vítězové soutěže „Jedeme v tom společně“ 

Centrum sociálních služeb pro seniory Pohoda, p. o., se s ostatními domovy v ČR zapojilo do akce pod názvem „Jedeme v tom 
společně“ a první vyšlápnutí se uskutečnilo 1. března 2016 v 10.00 hodin. Akce se zúčastnilo celkem 22 domovů z celé ČR. 
Uživatelé „jeli“ na rotopedech pomyslnou trasu Praděd–Praha a vytyčená cesta měřila 393 km

Aktivity Klubu seniorů Bruntál
11. dubna 
Ruční práce – tvoření od 13:30 hodin
15. dubna
Cvičení  s paní Renatkou, od 14:00 hodin
25. dubna
Přednáška – Ing. Odstrčilová od 14:00 hodin na téma: 
Dlouhověkost 

Centrum sociálních služeb 
pro seniory Pohoda se již třetím 
rokem zapojilo do charitativ-
ní sbírky Srdíčkové dny, která  
v centru proběhla od 14. do 
18. března 2016. Zakoupením 
drobných předmětů zaměst-
nanci centra vybrali částku 
3 000 Kč, což bylo nejvíc za 
všechny roky, kdy se centrum 
sbírky účastnilo. „Srdce dětem“ 
je krásný projekt, který pomá-

há vážně nemocným a postiže-
ným dětem v České republice 
získat finanční prostředky na 
úhradu jejich léčby, zdravot-
ních pomůcek, přístrojů a dal-
šího potřebného k jejich uzdra-
vení a také ke zlepšení kvality 
jejich života. Zaměstnancům 
centra patří velký dík, že tuto 
sbírku finančně podpořili,  
a centrum již teď přislíbilo účast  
i v příštím roce.                  (MM)

Světový den autismu
Dovolte nám, abychom s nadcházejícím 2. dubnem opět 
upozornili na Světový den autismu a také Světový den 
Downova syndromu, který byl stanoven na 21. března.  
O tomto syndromu mluvíme méně často, proto jen chceme 
stručně upozornit, že jde o poruchu na 21. páru chromozomu, 
kde při této diagnóze přibývá chromozom třetí.

Rádi bychom vám jako kaž-
dý rok připomněli nelehké ži-
votní úděly všech hendikepo-
vaných i lidí kolem nich, kteří 
jim věnují svoji lásku a péči. 
A je jedno, zda jde o mámu  
s malým downíkem, nebo 
pečovatelky starající se o děti 
bezmocně ležící v ústavech 
sociální péče. Všem patří náš 
obdiv.

I naše základní škola na Je-
senické ulici v Bruntále, tedy 
celým názvem Základní škola 
Bruntál, Jesenická 10, se za-
pojuje do péče o děti se spe-
cifickými potřebami, zejména  
o děti s poruchami autistické-
ho spektra. Již více než 10 let 
zajišťujeme základní vzdělá-
vání přizpůsobené možnos-
tem dětí s mentálním postiže-

ním, s autismem a Downovým 
syndromem, pomáháme při 
jejich každodenní integraci  
a snažíme se zpestřit jejich ne-
lehký, neobyčejný a zvláštní 
život.

Chtěli bychom proto touto 
cestou poděkovat všem ostat-
ním, kteří stojí na naší straně. 
Vám všem, kteří nezištně při-
spíváte nejrůznějšími dary na 
dobročinné účely, nakupujete 
výrobky lidí s postižením, po-
síláte dárcovské SMSky nebo 
věnujete část svého srdce na 
pomoc potřebným.

Jsou Velikonoce, čas zasta-
vení a zamyšlení. Tedy děku-
jeme.

 
pedagogové z autistické třídy 

na ZŠ Bruntál, Jesenická 10

Přednášky o historii
Zveme vás na přednášku a zároveň i besedu s PhDr. To-

mášem Niesnerem, pracovníkem Muzea a zámku Bruntál, 
na téma řád německých rytířů – řád Panny Marie Jeruza-
lémské od Bílé Hory po dnešek, církevní restituce a sou-
časné požadavky, vznik a vývoj SdP v ČSR a na Bruntálsku 
1933–1945 a besedu s Josefem Cepkem na téma Alfons Ka-
valec, hrdina a odbojář, předválečný pracovník finančního 
úřadu Bruntál

Beseda se koná 14. dubna ve čtvrtek od 16 hodin na OV 
KSČM Bruntál, první patro vlevo, zasedací sál. Srdečně 
zvou MěR KČP, ČSR a OV KSČM Bruntál občany, přátele, 
sympatizanty a členy organizací. 

Za Centrum Pohoda závodi-
lo 10 uživatelů, z toho 6 mužů 
a 4 ženy. Uživatelé centra jsou 
na šlapání na rotopedu zvyklí 
a účast v projektu brali zpo-
čátku jako součást kondiční-
ho cvičení. Šlapalo se denně, 
a to na 4 rotopedech, vždy od 
9.30 do 11.30 hodin, přičemž 
jednotliví uživatelé se ve šla-
pání střídali. V průběhu akce 
začali být uživatelé tak zapá-
lení do soutěžení, že je musel 
personál usměrňovat, aby si 
rotopedy mezi sebou všichni 
prostřídali. 

Projekt měl původně končit 
na konci dubna, ale jelikož 
byla stanovená trasa ujeta 

mnohem dřív, než se předpo-
kládalo, bylo finále stanoveno 
na pondělí 21. 3. 2016. Uživa-
telé měli na čas ujet posledních 
43 km. Do finále byli v centru 
vybráni 3 nejzdatnější uživa-
telé, kteří jeli závěrečnou tra-
su s mimořádným nasazením 
za mohutného povzbuzování 
pracovníků a vedení centra. 
Garantem projektu v Centru 
Pohoda byla pracovnice cen-
tra Lenka Hruboňová, která 
byla rovněž kapitánkou týmu 
a v průběhu soutěže všechny 
účastníky projektu povzbu-
zovala a dávala jim naději  
v dobré umístění, čímž je vy-
burcovala k lepšímu výkonu. 
Jak se ukázalo, byla to dobrá 

strategie a Cen-
trum Pohoda se 
po velkém boji 
umístilo na krás-
ném 1. místě. 

Smyslem pro-
jektu, který 
přímo v centru 
podpořil i mís-
tostarosta Brun-
tálu Vladimír 
Jedlička, bylo 
především mo-
tivovat seniory  
k pohybu, umož-
nit jim zdravě si 
zasoutěžit a pobavit se. Podě-
kování patří Mgr. Vavříkovi, 
řediteli Domova pro seniory 
Vrbno-Mnichov a autorovi 

projektu, za možnost se do to-
hoto projektu zapojit, a pokud 
bude někdy v budoucnu po-
dobná akce, uživatelé centra 
se opět rádi zúčastní.       (MM)

Reportáže TV Polar
4. dubna
Bruntálské gymnázium zahájilo 
akademií oslavy svého 70. výročí
2. dubna
Zemědělský výbor parlamentu 
jednal na Bruntálsku

31. března
KRR! – jedenáctý ročník festi-
valu 70 mm filmů
30. března
Chovatelská přehlídka mysli-
veckých trofejí Bruntálska

 Na fotografii zleva ředitelka Centra Bc. Jar-
mila Šíblová, Miroslav Hadámek a pracov-
nice Centra a koordinátorka projektu Lenka 
Hruboňová.                                   Foto: archiv

Pokračování z titulní strany
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Aktuální pravidla pro daňové zvýhodnění rodičů s dětmi (34)

Vila byla postavena v le-
tech 1920–22 na svažitém 
pozemku, tehdy na okraji 
města Bruntál, ale s výhle-
dem na zámek. Židovská 
rodina Berlových pochází  
z nedaleké Osoblahy. Stejně 
jako řada jiných rodin židov-
ského původu tak i Berlovi 
opustili na počátku 19. století 
upadající Osoblahu a využi-
li nově nabývaných svobod  
k odchodu do větších měst. Ve 
druhé polovině 19. století měl  
v Bruntále registrovánu svou 
živnost – obchod se smíše-
ným zbožím – Izák Berl. Jeho 
syn Max Berl podnikání dále 
rozvinul a kromě obchodu  
s různými komoditami včet-
ně dřeva se zapojil také do 
výroby a vybudoval dřevoz-
pracující závod. (V okre-
se Bruntál byl na přelomu 
devatenáctého a dvacátého 
století široce rozvinut zejmé-
na textilní, dřevozpracující  
a potravinářský průmysl.  
Ve všech těchto odvětvích pa-

třily firmy židovských vlast-
níků k největším.) Rodina 
Berlových provozovala pod 
firemním označením Max 
Berl & Söhne závody na zpra-
cování dřeva – pily v Bruntále 
(bruntálský závod se nachá-
zel nad železničním nádra-

žím), Starém Městě, Suché 
Rudné a Karlovicích. Max 
Berl, úspěšný průmyslník, 
byl i dlouholetým členem za-
stupitelstva města Bruntálu 
a aktivně se podílel i na spo-
lečenském životě města. Byl 
rovněž zapojen do činnosti 

místní židovské obce. Právě 
syn Maxe Berla – JUDr. Sig-
mund Berl požádal význam-
ného vídeňského architekta 
Josefa Hoffmanna, aby mu  
v Bruntále postavil vilu  
s parkem a zahradou, čímž 
obohatil stavební tvář měs-

Slevy na dani z příjmů pro 
rodiče s dětmi, které se na-
posledy zvýšily v roce 2015, 
jsou v České republice nad-
standardní. Ve všech vyspě-
lých státech je běžné, že rodiče  
s dětmi odvádějí menší daně 
než bezdětní zaměstnanci,  
a mají tedy vyšší čistou mzdu. 
Ze skutečně efektivního zda-
nění, tedy minimálního roz-
dílu mezi hrubou a čistou 
mzdou zaměstnance, který 
má například manželku bez 
příjmů a dvě děti, se však 
může těšit jen několik zemí. 
A těm vévodí právě Česká 
republika. Přiblížíme si nor-
my, které u nás slevy na dani 
pro rodiče aktuálně zajišťují,  
a aplikujeme je na několik spe-
cifických případů.

Daňové zvýhodnění na děti 
od roku 2015

Od roku 2015 má poplat-
ník daně z příjmů fyzických 
osob ze závislé činnosti (jeden  
z rodičů) nárok na daňové 
zvýhodnění na vyživované 
dítě v závislosti na počtu dětí 

žijících s ním ve společně hos-
podařící domácnosti na území 
členského státu Evropské unie 
nebo státu tvořícího Evropský 
hospodářský prostor. Za tím 
účelem podepisuje u zaměst-
navatele nový tiskopis takzva-
ného Prohlášení k dani.

Hlavní předpisy ČR zní:
sleva na první dítě činí  

13 404 Kč, na druhé 15 804 
Kč, na třetí a každé další dítě 
17 004 Kč ročně;

je-li v jedné společně hospo-
dařící domácnosti vyživováno 
více dětí, posuzují se pro účely 
tohoto daňového zvýhodnění 
vždy dohromady;

nárok na slevu vznikne, po-
kud poplatník dosáhne roč-
ního příjmu ve výši alespoň  
55 200 Kč;

vyjde-li poplatníkovi nižší 
daň, než představuje sleva na 
děti, zbytek částky mu stát vy-
platí jako bonus;

maximální roční daňový bo-
nus na vyživované děti se ne-
změnil a činí stále 60 300 Kč;

dál platí i dvojnásobné daňo-

vé zvýhodnění na vyživované 
dítě s průkazem ZTP/P;

každou změnu rozhodných 
skutečností musí poplatník  
v příslušném kalendářním 
měsíci písemně oznámit za-
městnavateli;

Specifika daňového zvý-
hodnění na děti

Při rozvodu
Daňový bonus na vyživova-

né dítě je jistě vítaný příspěvek 
do rodinného rozpočtu. Bo-
hužel proto není nouze o pří-
pady, kdy se manželé při roz-
vodu nemohou dohodnout na 
tom, který z nich si potomka 
„odečte z daní“. Podle zákona 
je to však jednoduché: nárok 
na daňové zvýhodnění má jen 
ten, kdo s dětmi žije ve společ-
né domácnosti, čímž je míně-
no zejména společné finanční 
hospodaření.

Problém a jeho řešení mohou 
vypadat například takto: Pan 
Miroslav, který se od manžel-
ky Jany a jejich dítěte odstěho-
val v srpnu 2015, už tedy nemá 
nárok na slevu za 5 měsíců do 

konce roku. U období společ-
ného hospodaření v měsících 
leden–červenec 2015 to záleží 
na dohodě manželů, ale do-
datečné dělení slevy vymá-
hat nelze. Paní Jana, která od 
srpna sama vyživuje své dítě, 
uplatnila jednoduše daňové 
zvýhodnění u svého zaměst-
navatele, i když to předtím 
byla záležitost manžela. Stačí, 
že mu to písemně oznámila. 
Pokud by pan Miroslav čer-
pal slevu neoprávněně, bude ji 
muset státu vrátit, jakmile se 
na to přijde.

U střídavé péče
Zvláštní situace může na-

stat u dítěte, které soud svěřil 
do střídavé péče obou rodičů. 
Dítě tedy nepobývá v jedné 
společně hospodařící domác-
nosti a každý z rodičů na něho 
uplatňuje daňové zvýhodnění 
po část roku. Při tom platí, že 
částka daňového zvýhodnění 
na toto dítě nemusí být u obou 
rodičů stejná. Záleží totiž na 
počtu vyživovaných dětí žijí-

Pokračování na str. 8

Vila S. Berla s areálem kolem r. 1925.
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ta. Dům byl postaven a ně-
jakou dobu rodinou užíván  
(S. Berl umřel před rokem 1936).  
V době druhé světové války 
byl německou říší zkonfisko-
ván. Dcera Sigmunda Berla 
Mariana  emigrovala před vál-
kou do USA. Svůj dům v roce 
1947 darovala městu Bruntá-
lu, aby jej využívalo k chari-
tativním účelům. Téměř celou 
druhou polovinu 20. století 
byl dům využíván jako dět-
ská nemocnice. Tomuto úče-
lu byl necitlivě přizpůsoben. 
Současný vlastník se zavázal 
proměnit jej v charitativní  
a humanitní dům včetně na-
vrácení do původní podoby.     

Klub Za starý Bruntál připravuje
cích ve společně hospodařící domác-
nosti u dvou různých poplatníků. 
Například jeden z rodičů může vy-
živovat ve své společně hospodařící 
domácnosti kromě dítěte svěřeného 
do střídavé péče i další děti z nového 
manželství.

U druha a družky
Také v domácnosti druha a druž-

ky se to mírně komplikuje. Společ-
ně hospodařící domácnost je totiž 
nutné posoudit ve vztahu k vyživo-
vaným dětem poplatníka (druha/
družky). Tisková mluvčí Finanční 
správy Petra Petlachová doporučuje: 
„Při uplatnění nároku na daňové zvý-
hodnění se nejdříve vypořádají společ-
né děti vyživované u obou poplatníků  
a až potom se uplatní nárok na děti, 
které lze ve společně hospodařící do-
mácnosti podle zákona o daních z pří-
jmů považovat za vyživované pouze  
u jednoho z poplatníků, druha či 
družky, neboť jsou vlastním dítětem –  
z dřívějšího vztahu – pouze u jednoho 
z nich.“

Detaily problematiky daňového 
zvýhodnění rodičů s dětmi vyhledá-
te v zákonu č. 267/2014 Sb., kterým 
byl novelizován zákon č. 586/1992 
Sb., o daních z příjmů ve znění poz-
dějších předpisů.                          (VU)

16. dubna
Historie, současnost a možná budoucnost 

původní textilní továrny ve Fügnerově ul.
Vznik továrny a okolní zástavba, současný 

stav s prohlídkou 2. a 3. podlaží a nakonec 
exkurze do pivovaru v přízemí s možností 
posezení v pivovarské restauraci. Prohlídku 
komentuje  a fotografiemi z minulosti doplní 
Pavel Rapušák, a to s laskavým souhlasem 
Pavla Hančila, majitele pivovaru Hasič.

Sraz v 15 hodin na ploše nového tržiště 
pod restaurací Hasičárna.

23. dubna
Vápenka v Razové 
Úklid vápenné pece, opékání v lomu vá-

penky. Odjíždí se v 9 hodin od kaple sv. Mi-
chaela v Bruntále. S sebou hrábě a něco na 
opékání.

30. dubna
Pěší výlet do jesenického kaňonu – vo-

dopády Skalního potoka a mohutné skalní 
útvary. 

Podrobnosti naleznete na www.kzsb.cz.

Letní stanový tábor MST v Jevíčku
Moravskoslezští táborníci (MST) z Bruntálu pořádají již 26. letní stanový tábor ve 
Vísce u Jevíčka v okrese Svitavy pro děti a mládež od 7 do 18 let. 

Táborová základna ležící uprostřed lesů 
nabízí pro účastníky veškeré zázemí uby-
tovací (dvoulůžkové stany s podsadou  
a podlážkou), stravovací (pětkrát denně 
jídlo, pitný režim), hygienické (umývárna, 
sprchování v teplé vodě, suché záchody)  
a sportovní (hřiště, louka). Koupaliště je  
v nedalekém Jevíčku a v Chornicích. Pro 
táborníky je připraven pestrý všeobecný 
tábornický, turistický a sportovní program 
s novou celotáborovou hrou Dračí kletba. 

Nebudou chybět i tradiční aktivity – jedno-
denní výlet autobusem, návštěva aquapar-
ku, projížďka na koních, noční hra, tábo-
rák, zpívání při kytaře a další.

Tábor se koná od 31. 7. do 12. 8. a sto-
jí 3 750 Kč. Bližší informace naleznete na 
webových stránkách  www.mstbruntal.
cz  nebo můžete přímo kontaktovat hlav-
ního vedoucího Mgr. Antonína Zgažara na  
e-mail: zgazar@email.cz, tel.: 604 83 02 83.

 (AZ)

Aktuální reportáže o dění v Bruntále i okolí na www.mubruntal.cz 
nebo http://polar.cz/zpravy/bruntalsko.

Zahradní rizalit.

Interiér Berlovy vily – hala.

Půdorys Berlovy vily.

Berlova vila.

Pokračování z předcházející strany
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Československé armády 362, 747 87 Budišov nad Budišovkou 
výrobce vstřikovacích forem, technických plastových dílů pro  

automobilový a elektrotechnický průmysl a domácích spotřebičů,
hledá muže nebo ženu na pozici

Náplň práce, okruh činností a odpovědnosti:
•	 upnutí lisovacích nástrojů dle technologických parametrů
•	 seřizování vstřikovacích strojů a periferií
•	 dodržování technologické kázně
•	 kontrola a kvalita vyrobených dílů
Požadujeme:
•	 vzdělání ÚSO s technickým zaměřením
•	 praxe minimálně 1 rok na obdobné pozici  
•	 schopnost pracovat v nepřetržitém provozu
•	 orientace v technické a výkresové dokumentaci
•	 pečlivost, spolehlivost, důslednost, samostatnost
•	 umění jednat s lidmi, příjemné a vyrovnané vystupování
•	 znalost práce na PC
•	 chuť do práce v dynamicky se rozvíjející společnosti
•	 řidičský průkaz sk. B 
Nabízíme:
•	 zajímavou a perspektivní práci pro velkou, stabilní a rozvíjející se spo-

lečnost
•	 platové ohodnocení dle dohody
•	 výkonnostní odměny k základnímu platu dle prémiových ukazatelů
•	 zaměstnanecké výhody: 5 týdnů dovolené, závodní stravování s příspěv-

kem zaměstnavatele, očkování proti chřipce, zvýhodněné volání u mo-
bilního operátora

Místo výkonu práce:	 Bruntál 
Termín nástupu:	 dle dohody
Další informace poskytne:	 Marcela Matušková, tel.č.: 554 255 426

Zájemci mohou zaslat svůj životopis:
na adresu personalistika@linaset.cz nebo se přihlásit 

na http://www.linaset.cz/nabidka-prace

V chladu se bezdomovci za-
hřívali v terminálu

Čekárnu dopravního termi-
nálu si v minulých chladných 
dnech oblíbili bezdomovci. 
Jednoho z nich (muž, ročník 
1965), silně podnapilého (3,73 
promile), strážníci z výpravní 
budovy vykázali například  
v úterý 1. března odpoledne. 

Žena potřebovala pomoc
Ve středu 2. března v poled-

ne se na hlídku městské poli-
cie obrátil muž s požadavkem, 
aby prověřila, zda se něco ne-
přihodilo jeho sousedce, které 
nosí obědy. Strážníci s ženou 
navázali komunikaci přes do-
movní dveře, přičemž vyšlo 
najevo, že žena upadla a ne-
mohla vstát. Přivolali hasiče, 
kteří byt zpřístupnili, a lékař 
ze záchranné služby posléze 
rozhodl o převozu ženy do ne-
mocnice. 

Noční klid někteří nere-
spektují

Také v minulých týdnech 
městští policisté řešili rušení 
nočního klidu, a to v různých 
částech města, nejčastěji však 
v západní lokalitě. Například 
v pátek 4. března večer byli z 
tohoto důvodu v Dlouhé uli-
ci, kde pokutovali nájemníka 
(ročník 1974). Přesně po čtyři-
advaceti hodinách uložili stej-
nou sankci za totožný přestu-
pek jinému obyvateli lokality 
(ročník 1976). 

Boty platit nechtěla
V neděli 6. března došlo ke 

krádeži obuvi v prodejně Dei-
chmann. Strážníkům se poda-
řilo zjistit totožnost ženy (roč-
ník 1974), která s botami za 
600 korun odešla bez placení, 
a posléze také dotyčnou našli. 
Dostala pokutu a s prodejnou 
si musí vyřešit náhradu škody.

Spolupráce s PČR
Na žádost Policie ČR strážní-

ci v neděli 6. března v podve-
čer vyčkali v nemocnici u po-
tenciálně agresivního pacienta 
do příjezdu svých státních ko-
legů. K žádnému incidentu 
nedošlo. 

Strom někdo nařízl
V úterý 8. března stráž-

níci prověřovali informaci  
o tom, že někdo úmyslně nařízl  
a poškodil vzrostlou břízu  
v Hybešově ulici. Zjištěné 
informace předali odboru ži-
votního prostředí Městského 
úřadu Bruntál. 

Odcházeli bez placení
Další „drobnou“ krádež 

městští policisté zazname-
nali v sobotu 12. března  
v Bille. Muž (ročník 1974) se 
pokusil odnést bez placení 
zboží celkem za 747 korun, 

mimo jiné potravu pro psy, 
alkohol, sladkosti a nepotra-
vinové zboží. Neodnesl si nic 
a namísto toho musí zapla-
tit pokutu. Den poté byli ve 
stejné prodejně znovu, opět 
kvůli zcizení zboží. Dvojice 
pachatelů stačila prodejnu 
opustit, strážníci však zjisti-
li, o koho se jedná, a dotyč-
né našli. Muž (ročník 1983) 
a žena (ročník 1994) dostali 
pokutu za to, že se pokusili 
bez placení odnést zboží za 
402 koruny – kávu, sladkosti 
a další potraviny. 

Rušil sousedy v Dolní ulici
Třikrát v uplynulých dnech 

strážníci vyjeli k rušení noč-
ního klidu mladým uživa-
telem bytu (ročník 1993)  
v domě v Dolní ulici. Po po-
kusu řešit přestupek domlu-
vou uložili dotyčnému zapla-
tit pokutu. 

V tomto příspěvku se vra-
cím k hodnocení knihy Karla 
Ptáčníka Město na hranici, kdy 
recenzent napsal: „Čeští dosíd-
lenci jako vedlejší hrdinové do-
tváří obraz těžkého poválečného 
období Bruntálu.“ Já tvrdím, že 
tito čeští dosídlenci jsou hlavní-
mi hrdiny, a ne vedlejšími.

Jedni z prvních to byli tzv. 
živnostníci, kteří obsazovali 
živnosti-obchody a dali zá-
klad k životu města a přichá-
zejícím dosídlencům.

Ne všichni měli možnost 
pracovat na živnostech, kde 
byli pracovně (tzv. totálně na-
sazeni) v průběhu války. Jed-
ním z nich byl pan Jan Bar-
ták, který převzal cukrárnu  
a kavárnu, společně s pekár-
nou v někdejší ul. Olbrich-
strasse (dnes tř. Dr. E. Beneše). 
„Kde jsem byl v průběhu války 
tři a půl roku zaměstnán. Zde 
jsme mimo jiné pekli i vánočky 
pro zraněné německé vojáky. 
Podnik byl v době od 4. května 
do 31. července 1945 uzavřen. 
Mimo mě a majitele zde bylo 
ještě ubytováno 12 dalších 
osob, běženců z Berlína, kteří 
byli do Bruntálu evakuová-
ni... Podnik prosperoval zvláště  
v měsících listopadu a prosin-
ci, kdy se blížily vánoční svát-
ky. Nedostatkem byla mouka  
a uhlí.“

Další dosídlenec, pan Jo-
sef Bouchal, uvedl: „Dosud 
jsem pracoval jako krejčovský 
dělník a neměl jsem dostatek 
finančních prostředků, abych 
se mohl osamostatnit. Bydlím  
v jednopokojovém bytě a byl 
jsem také totálně nasazen  
s nedostatečným platem. Dne 
1. května 1945 jsem se zúčastnil 
partyzánského povstání v Brod-
ku u Přerova. V současné době 
vykonávám vojenskou službu  
u 34. pluku v Bruntále. Převzal 
jsem po jejím skončení krejčov-
ský podnik, pánské a dámské 
krejčovství v ul. Slovenská 6, 
který byl od roku 1940 uzavřen, 
jelikož majitel byl na frontě.  
V závodě v podstatě nezůstalo 
nic. Vše zde bylo zpřeházené  
a okna z větší části rozbitá. Pod-
nik byl bez jakékoliv zásoby ma-
teriálu. Půjčené peníze jsem po-
užil na nákup zboží a přípravy, 
zvláště knoflíků a jiných potřeb, 
na vojenské a četnické uniformy, 
jejichž výrobu jsem zavedl.“

Podobné problémy řešil 
pan Buriánek, přebírající 
hodinářskou živnost, která 
byla na Masarykově náměs-
tí v prostoru dnešní prodej-
ny novin a časopisů, vedle 
tzv. Gabrielova domu. Jistou 
kuriozitou v tomto případě 
bylo, že 1. září 1945 tuto živ-
nost předával majitel, „který 

mě uvedl do živnosti. Obchod 
byl úplně vyrabován. Obsah 
zásuvek byl vysypán upro-
střed obchodu. Psací stůl byl 

vypáčen, zásuvky vytrhány“.

Pokračování příště
Josef Cepek

Kronikář píše

SEŘIZOVAČ VSTŘIKOVNY TERMOPLASTŮ
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Středisko volného času Bruntál, 
p. o., zve na akce

V předvelikonočním čase oslavil své 91. narozeniny pan Jiří 
Bartoník, který se přistěhoval do Bruntálu v roce 1945 z rodné-
ho Prostějovska. Vychoval zde s manželkou tři děti a v součas-
né době se těší z deseti pravnoučat. Jeho nejbližší jsou mu stále 
velkou oporou. Oslavencovou devízou je optimistický přístup 
k životu a stále dobrá nálada, kterou dokáže nakazit všechny 
ve svém okolí. Především stálé zdraví a ještě mnoho důvodů 
ke spokojenosti popřál panu Bartoníkovi jako zástupce města 
Bruntálu starosta Ing. Petr Rys, MBA.                                       (EM)

Rodák ze Slatini-
ce, okresu Olomouc, 
pan Jaroslav Seka-
nina v úvodu mě-
síce března oslavil 
své 92. narozeniny. 
Oslavenec je obklo-
pen milující rodinou 
a nejvíce radosti mu 
přináší jeho devět 
pravnoučat. Přá-
ní pevného zdraví  
a dalších spokoje-
ných let oslaven-
ci předal starosta 
města Ing. Petr Rys, 
MBA.

(EM)

Jarní rovnodennost v Oborné
Letošní Květnou neděli měli občané z Oborné opět možnost 
oslavit podle starých slovanských tradic vynesením  
a upálením Morany.  

U týpí se okolo čtvrté hodiny 
odpoledne sešlo 24 lidí, kte-
ří v pohodové náladě při čaji  
a báječných koláčcích domá-
cí výroby vyzdobili Moranu  
a následně vyrazili v průvodu 
nejkratším směrem k potoku 
za vesnicí. Včele 2 největší 
siláci Matěj a Kuba nesli Mo-
ranu, děti za nimi vesele pro-
zpěvovaly a rodiče s úsměvem 
dohlíželi. U potoka Morana 
vzplála jak pochodeň a ná-
sledně letěla do vody. Všichni 
jásali a těšili se, že zima končí 
a jaro je tady. Když se průvod 

vrátil zpět do tábořiště, byla 
na počest této velké události 
za zvuku bubnů zapálena slav-
nostní vatra. Děti okolo skota-
čily, rodiče ještě dobrou ho-
dinku povídali a opékali své 
první letošní špekáčky. Stejně 
jak se všichni v pohodě sešli, 
tak se i v pohodě okolo sedmé 
hodiny rozcházeli. Navíc si  
s sebou odnášeli dobrý pocit, 
že ukázali svým dětem aspoň 
něco málo z tradic našich 
předků a že v dnešní uspěcha-
né době strávili se svými dět-
mi pěkné odpoledne.          (DP)

Jubilanti v únoru
95 let
Julie Olšinová

85 let
Anděla Roubíčková
Josef Hübl

80 let
Josef Stuchlík
Marta Malá
Marta Piskáčková

10. 3. Marie Sobková (1931) Vrbno pod Pradědem,  
11. 3. Anděla Pospíšilová (1927) Bruntál, 17. 3. Jaroslav 
Pomykal (1932) Bruntál, 18. 3. Petr Zádrapa (1945) 
Nová Pláň, 19. 3. Zdeněk Slavíček (1933) Bruntál,  
20. 3. Wolfgang Nawrath (1942) Vrbno pod Pradědem, 
23. 3. Alžběta Gondeková (1934) Světlá Hora.

Noční hrátky
V pátek 8. dubna odstar-

tuje další večer plný zábavy  
v režii pracovníků SVČ Brun-
tál, na Petrině ve Školní ulici 
se budou konat další Noční 
hrátky. Nocležníci mají sraz  
v 18 hodin a ukončení akce 
bude v sobotu v 9 hodin ráno. 
Děti by si s sebou měly vzít 
něco na svačinu, pití, sportov-
ní a teplé oblečení na ven, pře-
zůvky, pyžamo a spací pytel – 
ten si ale mohou po domluvě 
i zapůjčit na místě. Příspěvek 
je 50 korun, vzhledem k ome-
zené kapacitě je nutné, aby 
se zájemci dopředu nahlásili 
na tel. 553 821 198 nebo přes 
webové stránky a formulář na 
https://svcbruntal.iddm.cz. 
Na všechny dorazivší čeká za-
jímavý program, hry, soutěže 
a spousta zábavy. 

Hrátky se zvířátky
Odpoledne plné zajímavých 

informací a zároveň možnost 
pohrát si se zvířátky připravilo 
pro zájemce Středisko volného 
času Bruntál, p. o., v sobotu  
9. dubna od 16 do 17:30 hodin. 

Během odpoledne se dora-
zivší seznámí s malými oby-
vateli Střediska – s mláďaty 
králíků, morčat, andulek, ale 
také například užovky červe-
né. Součástí programu je i vý-
tvarná dílna, ve které si každý 
může vyrobit svého zajíčka. 
Akce je určena především pro 
dospělé, kteří jsou aktuálně na 
rodičovské dovolené a chtějí se 
se svými dětmi dozvědět něco 
nového, a dále pro děti do 5 let 
s doprovodem. Příspěvek na 
materiál na výrobu zajíčka je 
10 korun, více informací podá 
vedoucí Marcela Rozprýmová 
na 737 286 396.                       (lk)

Rodina je oslavenci stále oporou

Jubilantovi popřál i starosta

Rodinné vztahy jsou pro oslavence Jiřího Bartoníka důležitou 
vzpruhou.				                      Foto: EM

Devadesáté druhé narozeniny oslavil na 
začátku března pan Jaroslav Sekanina.

      Foto: PR

Vynášení Morany, jak velí tradice, se účastnili obyvatelé Oborné.
 Foto: DP 

Rozloučili jsme se
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První kolo Národního poháru v karate
V Kroměříži v sobotu 12. března proběhlo 1. kolo Národního poháru v karate goju-ryu. Této soutěže se zúčastnilo 13 zástupců 
Klubu karate – dó Bruntál.

Novinkou letošního roku 
bylo zavedení disciplíny agi-
lity, která má sloužit pro zlep-
šení pohybových vlastností 
začínajících karatistů. Zde si 
druhá místa vyběhali Filip Mareš  
v kategorii 9 až 11 let a Sno-
kort Aviram mezi 12- až 15le-
tými. Anna Síkorová skončila  
v 1. polovině startovního pole.

V další disciplíně pro začí-
nající karatisty, v kihon ido, 
si nejlépe vedla Anna Síko-
rová, která obsadila 5. místo. 
Mareš i Snokort byli vyřazeni  
v 1. kolech.

V kata byla nejúspěšnější 
bruntálskou závodnicí Valen-
týna Macková, která v zápase 
o třetí místo porazila další 
„bruntalačku“ Marii Kuče-
rovou a získala bronz. 7. mís-
to obsadil v kata dorostenců 
Alex Vodička. Ostatní brun-

tálští karatisté byli vyřazeni  
v 1. nebo 2. kolech.

V kumite žákyň bez rozdílu 
hmotnosti (BRH) měly premi-
éru Kučerová a Macková. Obě 
si z Kroměříže odvezly me-
daile. Macková druhou bron-
zovou a Kučerová stříbrnou. 
Nad jejich síly byla Osuchová 
z Českých Budějovic, se kterou 
Macková prohrála v semifinále 
0:4 a Kučerová ve finále 0:1.

Zlato vybojoval v kumite 
žáků nad 35 kg Denis Vodič-
ka, když ve finále porazil Ha-
náčka z Hodonína zásluhou 
větší aktivity. Další dvě zlaté 
přidal do své sbírky Lubomír 
Vaverka, a to v kumite mužů 
nad 75 kg a v BRH.

V kumite dorostenců nad  
45 kg bruntálští karatis-
té skončili na Podrábském  
z Ústí nad Labem, Filip Dvořák  

s ním prohrál v semifinále 1:5 
a obsadil třetí místo. Alex Vo-
dička se s Podrábským střetl 
ve finále a podlehl 0:3.

V kumite dorostenek BRH 
se nejlépe prezentovala Adéla 
Matušková, která z bruntál-
ských závodníků předváděla 
nejhezčí zápasy a po zásluze 
se probojovala do finále. Tady 
se utkala s  Osuchovou z Čes-
kých Budějovic. Dlouho byl 
zápas vyrovnaný a bez bodu. 
V závěru se Adéla snažila roz-
hodnout, ale zkušená budějo-
vická závodnice bruntálskou 
reprezentantku 2 x kontrovala 
úderem gjaku – cuki a zvítě-
zila 2:0. Nela Brázdilová byla 
vyřazena v 1. kole Dvořáko-
vou z Jindřichova Hradce.

Závodní premiéru si odbyli 
Karolína Švarcová a Tomáš 
Petr. Petr v kumite juniorů 

nad 65 kg skončil na 5. místě  
a Švarcová skončila druhá 
mezi ženami BRH.

Celkem získal bruntálský 
klub 3 zlaté, 6 stříbrných  
a 3 bronzové medaile a stal se 
druhým nejúspěšnějším tý-
mem poháru. 

(vit)

Okresní volejbalová liga pokračuje
V sobotu 19. března se družstvo ze ZŠ Bruntál z Jesenické ulice 
zúčastnilo 4. kola okresní volejbalové ligy smíšených družstev 
starších žáků, které se konalo tentokrát ve Vrbně pod Pradědem. 

Díky široké základně volejbalis-
tů, která se při této základní škole 
již vytvořila, se podařilo vyslat 
na turnaj kvalitní sestavu, která 
měla již od prvního utkání vyso-
ké ambice. Kromě našeho druž-
stva z Bruntálu se turnaje zúčast-
nilo dalších 5 družstev z celého 
okresu Bruntál. První utkání pro-
ti Osoblaze naši reprezentanti ne-
zaváhali a zvítězili 2:0 na sety. Již 
ve druhém utkání druhého setu 
přišlo zaváhání, když naši neudr-
želi osmibodový náskok a pouze 
remizovali s Vrbnem B. Třetí  
a čtvrté utkání družstvo z Brun-
tálu zvládlo skvěle a zvítězilo jak 
nad zlepšujícím se družstvem  
z Rýmařova, tak oslabenou se-
stavou z Krnova. Do posledního 
utkání nastupovali stále s nadějí 
na celkové prvenství v turnaji. 
Domácí družstvo z Vrbna však 

nic nenechalo náhodě, a než se 
naši hráči stačili rozkoukat, pro-
hráli první set vysoko 20:5. Ve 
druhém setu již byla hra vyrov-
nanější. Přesto po prohře 20:18 
obsadili na turnaji celkově 2. mís-
to, když na 1. a 3. místě se umísti-
la družstva z Vrbna. Útěchou na-
šim hráčům může být to, že byli  
o rok až dva mladší než jejich pře-
možitelé a že jejich čas snad ještě 
přijde. Radost z druhého místa 
na turnaji byla velká a celkově 
se družstvo stále drží na 3. místě 
okresní volejbalové ligy.          (DP)

Tabulka po 4. kole okresní vo-
lejbalové ligy
TJ Krnov	 28 b.
ZŠ Vrbno pod Pradědem	 27 b.
ZŠ Bruntál, Jesenická 10	 21 b.
TJ Slezan Osoblaha	 13 b.
Gymnázium Krnov	 10 b.
ZŠ Rýmařov	 1 b.

Florbalový víkend nám přinesl 
dvě třetí místa

V bruntálské sportovní hale se v polovině března konaly dva 
turnaje v rámci Moravskoslezské florbalové ligy mladších žáků. 

V sobotu 19. března pořádal 
turnaj oddíl TJ Olympia Brun-
tál a do Bruntálu přijel také 
velmi silný tým 1. SC Vítkovice 
Oxdog, který také celý turnaj 
suverénně vyhrál. Naši malí 
florbalisté v dobře obsazeném 
turnaji skončili na pěkném 
třetím místě, když postupně 
remizovali s 1.MVIL Ostrava 
3:3, prohráli s Vítkovicemi 2:7, 
vyhráli nad Eagles Orlová 5:3  
a znovu remizovali s SK PEMA 
Opava Červení 2:2. V neděli 
pak svůj turnaj pořádali brun-
tálští FCB Panteři. Pro náš tým 
se tento turnaj odehrával v po-
dobném duchu jako v sobotu. 
Do turnaje náš tým vstoupil 
vítězně, kdy porazil po vy-
nikajícím výkonu SK PEMA 

Opava Žlutí 4:2. Slabší mo-
ment si florbalisté Olympie vy-
brali proti ORCE Krnov, které 
podlehli 1:3. Také SK PEMA 
Opava Modří byli bohužel pro 
naše borce také nad síly (4:6). 
V posledním zápase změřili 
naši florbalisté síly s pořádají-
cím bruntálským týmem FCB 
Panteři, a když dvacet minut 
hry nenabídlo vítěze, vzájemný 
zápas dvou bruntálských týmů 
skončil remízou 2:2. 

Nastoupili: Hluštík (bran-
kář), Zatloukal (11 gólů/5 
asist/16 bodů), Valentr 
(8/4/12), Leja (0/2/2), Jendri-
šák (2/1/3), Hloušek (1/1/2), 
Černý, Polák, Daniel Panyla, 
Jan Panyla, Lang (1/0/1). Tre-
nér Petr Zatloukal.

Denis Vodička (vpravo) v zá-
pase kumite.             Foto: archiv

Družstvo B (ZŠ Bruntál, Jesenická 10).                          Foto: archiv Bruntálští florbalisté si vybojovali třetí místo.            Foto: archiv
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Fota: Jaromír Bezruč
Na této straně přinášíme fotografie z vítání dětí, které se v obřadní síni města, v budově 

bývalé radnice v centru, konalo v sobotu 2. dubna. Podobné fotostrany zveřejňuje Náš 
domov pravidelně z každého vítání. 

Daniel Navrátil

Adéla Vymětalová

Sofie Springlová

Jakub Sláma

Jan Valenta

Filip Doričák

Adam Štalmach

Emma Kačeriaková

Emma Šulitková

Nela Musiálková

Vernisáž s tématem Zátiší – obrázky dětí ze ZUŠ 

Bruntál zdobí stěny radnice

Zbrusu novými díly mladých umělců, kteří navštěvují výtvarný obor Základní umělecké školy Bruntál se od středy  

16. března mohou konat všichni, kdo mají cestu na radnici. V 16 hodin zde proběhla vernisáž výstavy maleb s názvem Zátiší.

Kolomý se svým týmem besedoval 

v bruntálském kině Centrum

Velký sál kina Centrum v Bruntále se v sobotu 12. března 

zaplnil do posledního místa, návštěvníci, kteří dorazili 

před druhou hodinou, kdy očekávaná beseda s Martinem 

Kolomým a jeho týmem začala, už museli stát či sedět na 

schodech. 

Autorské čtení, skvělá hudba 

a zážitky z cestování 

Oficiální desátý, ve skutečnosti však již jedenáctý večer plný 

hudby, autorského čtení, cestovatelských zážitků a hlavně 

skvělé atmosféry přinesl všem dorazivším Bruntálský Open 

Mic v sobotu 12. března.

Novinky v projektu Euroklíč  

V lednu roku 2015 vstoupilo Město Bruntál do mezinárodního 

projektu „Euroklíč“, jehož cílem je zajistit osobám se 

sníženou schopností pohybu a orientace rychlou a důstojnou 

dostupnost veřejných sociálních zařízení a technických 

kompenzačních zařízení tím, že tato zařízení budou osazena 

jednotným „Eurozámkem“ a cílové skupině uživatelů budou 

distribuovány univerzální „euroklíče“. Do projektu Euroklíč 

je v současnosti zapojeno již téměř 30 evropských států.  

70 let od vzniku českého 

gymnázia v Bruntále

Gymnázium v Bruntále si v těchto dnech připomíná 70 let od 

vzniku prvního českého gymnázia na území našeho města. 

Pokračování na str. 11

Pokračování na str. 3 Pokračování na str. 6

Pokračování na str. 5

Pokračování na str. 2

Vernisáž uměleckého oboru ZUŠ Bruntál se konala ve středu 16. března. Kromě prohlížení obrázků různých zátiší si na 

slavnostním zahájení výstavy mohli návštěvníci poslechnout i hudební výkony dětí z této školy.                           
          Foto: lc
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Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 

11. dubna 2016. 
Noviny budou distribuovány 

bezplatně do schránek

od 20. dubna 2016.
Redakce uvítá vaše náměty 

a příspěvky.
Pište, telefonujte: 554 706 398

e-mailujte: 
nasdomov@mubruntal.cz

Představitelé kraje a měst 

v Bruntále diskutovali se zástupci 

některých místních podniků

V salónku bruntálské restaurace Praděd se ve 

čtvrtek 17. března uskutečnilo setkání představitelů 

Moravskoslezského kraje, Agentury pro regionální rozvoj 

(ARR), měst Bruntálua Rýmařova a zástupců významných 

zaměstnavatelů z Bruntálska a Rýmařovska. 

Začalo kácení na sídlišti

V loňském říjnovém vydání Našeho domova a znovu  

v letošním únorovém vydání a na webových stránkách města 

jsme opakovaně informovali o zpracování Analýzy nástupních 

ploch na sídlišti Uhlířská (ulice Uhlířská, Dolní, Horní, 

Cihelní, Dělnická, U Rybníka a Obránců míru) Hasičským 

záchranným sborem Moravskoslezského kraje (HZS MSK), 

jejímž výsledkem bylo zmapování nevyhovujícího stavu 

nástupních ploch a především jejich nedostupnosti pro 

speciální výškovou techniku.

Pozvánka na zasedání zastupitelstva

Další zasedání Zastupitelstva města Bruntálu se uskuteční v úterý 12. dubna od 13 hodin ve velké zasedací místnosti MěÚ 

Bruntál v budově A za vrátnicí. 

Křest knihy místního autora 

v městské knihovně

Na osobní setkání, čtení z nové knihy a následnou diskusi 

se mohou dorazit podívat a popovídat si všichni, kteří mají 

zájem o tvorbu místních autorů, ve čtvrtek 7. dubna od 18 

hodin. 

Pravěcí lidé ožili v knihovně v rámci Noci s Andersenem

Mezinárodní akce – Noc s Andersenem se v Česku a aktuálně také v mnoha zemích v zahraničí koná u příležitosti narození 

dánského pohádkáře Hanse Christiana Andersena. Myšlenka na podobnou akci, která by děti přilákala netradiční formou 

ke čtení, vznikla v České republice a rychle se rozšířila i do zahraničí.

Parlament Střední odborné 

školy Bruntál zavítal na radnici

Představitele školního parlamentu Střední odborné školy 

Bruntál přivítal ve středu 31. března na bruntálské radnici 

starosta města Ing. Petr Rys, MBA.

Bruntálská knihovna se k pro-

jektu připojila v roce 2004 a od té 

doby ani jednou nevynechala. Le-

tos se prostorami knihovny pro-

háněli pravěcí lidé v rámci tématu 

Pravěk. Děti se zde v kostýmech 

sešly v pátek 1. dubna a v knihov-

ně strávily nezapomenutelnou noc 

plnou zážitků, her a dalších dob-

rodružství. Kromě zajímavostí, 

které se děti o pravěku dozvěděly 

z knih, došlo i na módní přehlíd-

ku, při níž byl vybrán nejpovede-

nější kostým, dále na pantomimu, 

stopování zvěře, soutěž v malo-

vání nástěnných maleb, výroba 

mamuta, tradiční stezka odvahy  

a spoustu dalšího. O program se 

jim postarali stejně jako v předcho-

zích letech přímo sami knihovníci, 

pro bruntálské děti připravili ori-

ginální večer spojený netradičním 

způsobem s knihami. Fotogalerii  

z pravěkého večera v knihovně na-

jdete na www.mubruntal.cz.    (lk)
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Na fotografii zleva ředitelka Centra Bc. Jarmila Šíblová, Miroslav Hadámek a pracovni-

ce Centra a koordinátorka projektu v centru Lenka Hruboňová.                  Foto: archiv
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